

Sitzungsprotokoll der AFaT-Sitzung vom 10.05.2010



Das Autonome Fachschaften-Treffen an der Universität Trier

Datum: 10.05.2010

Uhrzeit: 18 Uhr

Ort: E45

Anwesend:	Fachschaft	Vertreter
	FSR WiSo	Manuel Hoffmann
	FSR Sinologie	Erik Stietz
	FSR Sinologie	Hendrik Hartge
	FSR Informatik	Paul C. Sommerhoff
	FSR Informatik	Guillaume Kaufhold
	FSR Psychologie	Markus Liebertz
	FSR Pädagogik	Seda Günbay
	FSR Pädagogik	Julia Lehmann
	FSR Pädagogik	Jacqueline Boileau
	FSR Geo	Reimar Schenkluhn
	FSR Geo	Franziska Knüppel
	FSR Mathe	Firas Nagi
	FSR Japanologie	Christian Günther
	FSR Lingua	Liisa Bloch
	FSR Klassische Philologie	Maaïke Tummers
	FSR FB III	Marlen Schubert
	FSR FB III	Lena Kutscher
	FSR FB III	Lukas Horstmeier
	FSR Winfo	Alexander Popp
	FSR Lehramt	Birgit Berkels
	FSR Philosophie	Susanne Reetz
	FSR Philosophie	Stephanie Riedel
	FSR Philosophie	Stefanie Rechenberger
	AStA	Maike Axenkopf
	AStA	Sandra Eble
	AStA	Jan Templ

Protokoll: Stefanie Rechenberger

Sitzungsleitung: Marlen Schubert

Die Sitzung ist beschlussfähig.

TOP-Plan:

I. Begrüßung

TOP 1: Berichte aus den Fachschaften

FSR Klass. Phil.:	Planung einer Tagesexkursion am 11.06.10 in Trier 30.06.10: Party im Studihaus
FSR Lingua:	keine Neuigkeiten
FSR Japanologie:	übliches Tagesgeschäft
FSR Mathe:	18.05.10: Matheparty im Studihaus 01.07.10: Party in Euren
FSR Geo:	10.05.10: Fachbereichstagung zu Humangeographie Neues Forum für mehr Internetpräsenz geschaffen
FSR Pädagogik:	Gebärdensprachkurs läuft Seminar für AIDS-Hilfe organisiert Open-House-Vorbereitung (Mittwoch ist Vorverkauf von 10-12 Uhr, bisher 2000 Karten verkauft)
FSR Psychologie:	BV-Kongress Freitag-Samstag (berufsinformierend auch für Nebenfächler) 15.05.10: Psycho-Party im Kulturgut
FSR Info:	Open-House-Party-Vorbereitung 07.05.10: LAN-Party mit 30 Leuten besucht
FSR Sinologie:	06.05.10: Sino-Party
FSR WiSo:	Profs on Air war erfolgreich Planung einer Satzungsänderung Berufungskommission für Olbrich und Sadowski
FSR Philo:	07.05.10: Grill-Party Vorbereitung des Philo-WE (27.-30.05.10) FSR-Wahlen in etwa einem Monat angedacht Kneipentour organisiert
FSR Lehramt:	28.05.10: Party im Kulturgut: gut gelaufen
FSR WInfo:	Planung des nächsten Sommerfestes, wahrscheinlich in Kapelle
FB III:	vor kurzem Neuwahl: neuer Sprecher und neue Finanzreferentin FB-III-Party am 07.05.10 war erfolgreich BuFaTa Geschichte nächste Woche: Vorbereitungen laufen

TOP 2: Berichte aus dem Arbeitskreis / des AStA

- Der Reader für die Fachschaften ist noch nicht fertig (der Finanzteil wurde von Frau Neumann noch nicht zurückgeschickt) → in 2 Wochen hoffentlich fertig
- AG-BaMa:
 - Idee eines Verknüpfungstreffens mit „Rundem Tisch“ und Überlegung neuen Termin zu finden (Vorschlag: jeden 2. Montag ab 18 Uhr)
 - Bitte, mit Mitgliedern des Runden Tisches zu reden und über Vorhaben der AG BaMa zu informieren

- Vorschlag, Verteiler für Runden Tisch einzurichten (Mailadresse an Asta-HoPo-Referat schicken)
- Nächstes Treffen der AG BaMa: 17.10.10: 18 Uhr
- Stellungnahme zum Aushangwesen:
 - Abstimmung über Stellungnahme
 - Abstimmung: ja - 13 / nein - 0 / enthalten - 1 (WiSo)
- Ex-Haus-Party/ EAA
 - AStA bezieht Stellung zu den geäußerten Vorwürfen: sieht keine Gefährdung für Open-House-Party durch Mitwirkung an EAA
 - Es folgt eine rege Diskussion über die Problematik der Zusammenarbeit des AStAs mit kommerzieller Ex-Haus-Veranstaltung und evtl. Gefährdung der Open-House-Party von Studierenden für Studierende
 - Frage, ob Solidarerklärung des AStAs mit Studierendenschaft aufgrund schlechter Erfahrung dieser mit Ex-Haus angebracht wäre
 - Diskussion wird außerhalb des AFaT weitergeführt

TOP 3: Anträge

FSR Pädagogik:

Antrag auf Übernahme der zusätzlich entstandenen Kosten im Rahmen der Praktikumsbörse Pädagogik am 21.04.2010 in Höhe von 351,09 €

Abstimmung: Ja – 8 / Nein – 0 / Enthalten – 6

Antrag angenommen.

TOP 4: Satzungsänderung

- | | |
|--|---|
| <ul style="list-style-type: none"> ● entschädigung wird diskutiert ● Satzungsänderungsvorschlag ● – 8 / Nein – 2 / Enthalten – 4 <ul style="list-style-type: none"> ○ zungsänderung ● zung am 17.05.10 für Diskussion über Satzungsänderung nach erneuter Rücksprache mit Fachschaftsräten: <ul style="list-style-type: none"> ○ | <p>Frage nach Art und Höhe der Aufwands-</p> <p>AStA bittet um Stellungnahme zu ihrem</p> <p>Abstimmung über Satzungsänderung: Ja</p> <p>Keine nötige 2/3-Mehrheit → keine Sat-</p> <p>Abstimmung über außerplanmäßige Sit-</p> <p>zung am 17.05.10 für Diskussion über Satzungsänderung nach erneuter Rücksprache mit Fachschaftsräten:</p> <p>Ja – 4 / Nein – 6 / Enthalten - 4</p> |
|--|---|

Nächste Sitzung: 31.05.2010, 18 Uhr s.t., E 45